ADANA POZANTI FEN BİLİMLERİ 2.DÖNEM 1.YAZILI YOKLAMA

1) 
[image: Ä°lgili resim]
Çaya şeker atıldığında bir süre sonra şeker çayın içinde çözünür. Peki şeker çayın içinde çözündüğünde çay seviyesinde bir değişiklik olur mu? Ve bu etkinlik bize neyi kanıtlar?


2)Fiziksel ve kimyasal değişimin tanımını yapınız. Ve değişim çeşitlerinin ikisine de 3’er örnek veriniz.



3) [image: Ä±Å�Ä±Ä�Ä±n gelmesi ve yansÄ±masÄ± ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]
Yukarıda bir ışık ışınının yansıtıcı yüzeye çarpıp yasıması ile ilgili modelleme verilmiştir. Bu şekilde yer alan ışığın yansıması ile ilgili tüm terimlerin adlarını yazınız.
I:
II:
İ:
r:
N:
4)
 (
Şekildeki gemide bulunan hazine avcıları, ünlü kaptan Barbaros’un batık gemisini aramaktadırlar. Ve bu geminin yerini sonar cihazı ile belirlemek istiyorlar.
  12 saniye sonra geri döndüğüne göre batık geminin hazine avcılarının gemisine olan uzaklığı kaç km’dir?
(
 sesin suda yayılma hızı:1400m/s
)[image: gemi ve sonar ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]



5)Aşağıda çiçeğin kısımlarının görevleri yazılmıştır. Bu görevler çiçeğin hangi bölümüne ait ise, o bölümün adını yazınız.
a. Çiçek tomurcuk haldeyken onu dış etkilerden korur. ……………………………
b.Polenlerin üretildiği yerdir. …………………………
c. Kokusu ve rengi ile hayvanları kendine çekerek tozlaşmayı kolaylaştırır. …………………….
d. Polenlerin dişicik tepesinden yumurtalığa taşındığı kısımdır. ……………………………………..
e. Polenlerin dişi organa geldiği ilk kısımdır.
 (
piston
)6) [image: gazlarda pistonlu yoÄ�unluk ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]
İçinde X gazı bulunan şekildeki birinci kabın pistonu itildiğinde ikinci şekil meydana gelmektedir. Buna göre X gazının yoğunluğunasıl değişir?  !!! Sayısal veriler kullanarak açıklayınız!!!!
B) Aşağıda yer alan cümlelerin başına doğruysa D yanlışsa Y koyunuz.
· Birbiri içinde çözünmeyen farklı sıvılar bir kaba konulduğunda yoğunluğu büyük olan sıvı  üstte, yoğunluğu küçük olan sıvı altta olur.
· Kimyasal değişim sırasında; gaz çıkışı, tortu(çökelti) oluşumu, ısı ve ışık oluşumu, renk ve tat değişimi gözlenebilir.
· Yoğunluğu farklı olan maddeler, aynı değildir.
· Tüm maddelerin birim hacimlerinin kütleleri aynıdır.
· Su donduğunda hacmi artar.
· Soğuk kış günlerinde suyun yüzeyden donması canlı yaşamının sona ermesine neden olur.
· Bir cismin görülebilmesi için ışık kaynağından gelen ışının cisme çarpıp yansıdıktan sonra göze ulaşması gerekir.
· Işık ışınları bir engelle karşılaşmadığı sürece yayılmaya devam eder.
· Dağınık yansıma gözü yorar.
· Akustik sesi inceleyen bilim dalıdır.
· Yumuşak ve gözenekli maddeler sesi daha iyi soğurur.
· Eşeysiz üremede; üreme hücreleri görev alır.
· Bölünerek üreme hızlı bir çoğalma şeklidir.
· Denizyıldızı bölünerek çoğalır.
· Sesin bir engele çarptıktan sonra tekrar işitilmesine yankı denir.
· Yavru bakımı sadece memelilerde görülür.
· Erkek üreme hücresi ile dişi üreme hücresinin çekirdeğinin birleşmesine döllenme denir.
· İç döllenmede üretilen yumurta sayısı sperm sayısından fazladır.
· Çimlenme için ışık gereklidir.
· Tohumun bulunduğu yumurtalık gelişip, sulanarak meyveyi oluşturur.
C) Aşağıda bulunan test sorularının doğru cevabını işaretleyiniz.
1.
                          
Düzlem aynaya şekildeki gibi gelen ışık ışınının yansıma açısı kaç derecedir?
   a)30           b)40          c)50           d)60 

2. Fen Bilimleri Öğretmeni Derya Öğretmenin verdiği ödev için düzgün ve dağınık yansımaya neden olan cisimlerin tablosunu hazırlayan NEBİ, hangi maddede hata yapmıştır?
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	                     IŞIK
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	Düzlem Ayna
	
	

	 Bakır Levha
	
	

	Buruşturulmuş
Alüminyum Folyo
	
	

	Saman Kağıt
	
	


      a)Düzlem Ayna               b)Bakır Levha
     c) B. Alüminyum Folyo   d) Saman Kağıt

3)   I. Sesin yayılması için maddesel ortama ihtiyaç vardır.
II. İnsanlar ultrasonik sesleri duyarlar.
III. Sesin iletilmesinde ortamdaki taneciklerin arasındaki mesafe önemlidir.
IV. Ses; katı,sıvı ve gazda aynı hızla yayılır.
Ses ile ilgili verilen yukarıdaki bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?
    a) I ve II   b) I ve III   c) I,II ve IV  d) hepsi
4) [image: sesin soÄ�urulmasÄ± ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]
Yukarıda kapalı kutulara çalar saat konulmuştur. Hangi kutudaki ses duyulmaz?
(Not: Hava motoru dikkate alınmayacaktır.)
a)Karton kutu       b) Havası alınmış fanus
c)Kumaş kaplı kutu   d) Köpük kaplı kutu
5) Bir tohumun çimlenmesi için aşağıdaki ortamlardan hangisi en uygundur?
a) nemli toprak, -10 C sıcaklık , az oksijen
b)kuru toprak, 25 C sıcaklık ,bol oksijen
c)kuru toprak, -10 C sıcaklık, az oksijen
d) nemli toprak, 25 C sıcaklık, bol oksijen

6) Aşağıdakilerden hangisi katı, sıvı ve gazlar için ortak özelliktir?
a) Belirli bir şekile ve hacime sahip olma
b)Öteleme ve dönme hareketi yapma
c) Tanecikli yapıda olma
d) Akışkan özellikte olma
7) [image: vejetatif Ã¼reme ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]
Bir bitkinin dalı koparılıp başka bir saksıdaki toprağa dikiliyor.
Bu durumla ilgili,
I. Eşeyli üreme örneğidir.
II. Bu üreme şekli sadece dal kullanılarak yapılır.
III. Yapılan uygulamanın adı: vejatatif ile üremedir.
Hangileri yanlıştır?
a) I ve III   b) Yalnız I    c) I ve II    d) II ve III
8) BİLGİ: Hayvanlar farklı ortamlarda yaşadıkları için büyüme, gelişme ve üremeleri farklılık gösterir.
Bilgiye göre, aşağıdaki canlılardan hangisi döllenme şekli bakımından diğerlerinden farklıdır?
a)Yarasa    b) Kuş     c)Balık     d)Balina
9) Aşağıdakilerden hangisi fiziksel bir değişimdir?
A) Çaya limon sıkılması
B) Kabartma tozuna sirke atılması
C) Ayrana tuz eklenmesi
D) Limon suyunun mermeri sarartması.
10) Aşağıdakilerden hangisi cisimlerin suda batma ve yüzme durumunu belirler?
a) kütle    b) hacim    c) yoğunluk   d) sıcaklık
11) 


                                                   
Sabit sıcaklıkta kütle- hacim grafiği verilen madde ile ilgili,
I. Kütlesi arttığında hacmi de aynı oranda artar.
II. Kütlesi arttığında hacmi sabit kalır.
III. Hacmi arttığında kütlesi da aynı miktar arttığından yoğunluğu değişmez.
İfadelerinden hangileri doğrudur?
a)I ve II     b) I ve III    c) II ve III   d) hepsi
12) Eşeysiz üreme ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
a) Oluşan yeni canlılar ana canlı ile aynı kalıtsal özelliktedir.
b) Kalıtsal çeşitlilik vardır.
c) En basit çeşidi bölünerek üremedir.
d)Eşey hücreleri görülmez.
13) Canlının yumurtadan çıktıktan sonra yapısal değişikliğe uğrayarak ana canlıya benzer haline gelmesine verilen addır?
a)Üreme  b) Büyüme  c) Başkalaşım  d)Değişim
14) Çiçeklerde eşeyli üremeyi sağlayan yapı aşağıdakilerden hangisidir?
a ) Çiçek sapı  b) Tohum  c) Meyve   d) Dişicik Tepesi
[bookmark: _GoBack]15) Bir A maddesi ısı alarak ve vererek hal değiştirebilirken, B maddesi sadece ısı vererek hal değiştirmektedir. Buna göre hangisi yanlıştır? 
a) A maddesi sıvıdır.
b) A maddesi akışkandır.
c) B maddesi gazdır.
d) B maddesi sıkıştırılamaz.
 (
Kurbağanın yaşam döngüsünde aşağıdakilerden hangisi gözlenmez?
a)Dış 
döllenme
 
b)Çok sayıda üreme hücresi oluşturma
c)Dış gelişme
d) Yavru bakımı
)16)[image: kurbaÄ�anÄ±n yaÅ�am dÃ¶ngÃ¼sÃ¼ ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]





17.) [image: Å�ekerli su maya balon ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]
İçinde şekerli ılık su bulunan cam şişeye maya eklendikten sonra cam balonun üst kısmına balon geçirilerek bir süre bekleniliyor. Ve balonun şiştiği gözlemleniyor. Bu deneyle ilgili, aşağıda verilen ifade başına D veya Y koyunuz.
  (        )Kimyasal değişim gerçekleşmiştir.
  (       )  Şekerli ılık suya maya eklendiğinde gaz çıkışı olmuştur.
 (       )  Şekerli su ve mayanın yapısı değişmemiştir.
 (       )Değişim sonucu yeni madde oluşmuştur.
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